

ЧЕСТЬ ФЛАГА

Сыграем в Новый год

Вчера в Уфе стартовал чемпионат мира среди хоккеистов не старше двадцати лет. Российская команда, в тренерский штаб которой входит наставник магнитогорских «Стальных лисов» Евгений Корешков, первый матч провела со сверстниками из Словакии.

В заявку «молодежки» вошли два магнитогорских хоккеиста – 18-летний голкипер «Стальных лисов» Игорь Устинский и 19-летний нападающий («Металлурга») Ярослав Косов.

На предварительном этапе турнира, где выступают хоккеисты 1993 года рождения и моложе, нашим ребятам еще предстоит матч с командами США (28 декабря), Германии (29 декабря) и Канады (31 декабря). Причем встреча с канадцами начнется за четыре часа до Нового года.

В воскресенье в последнем контрольном матче молодежная сборная России обыграла швейцарцев – 7:5. Швейцарскую команду возглавляет канадский специалист Шон Симпсон, четыре года назад обыгравший Магнитку вместе с клубом «Лайонз» (Цюрих) в финале Лиги чемпионов.

НАГРАДЫ

Малкин снова лучший

Капитан «Металлурга» Евгений Малкин, набравший в трех матчах на выезде семь очков (четыре гола плюс три передачи), признан лучшим нападающим четырнадцатой игровой недели регулярного чемпионата КХЛ.

Лучшим вратарем признан Карри Рамо («Авангард»), лучшим защитником признан Кевин Даллмэн (СКА). Лучшим новичком признан голкипер Александр Шарыченков («Динамо» Москва).

Напомним, лауреатов по итогам каждой игровой недели чемпионата КХЛ определяет специальная комиссия по определению лучших хоккеистов на основании статистических результатов, предоставленных отделом статистики и аналитики Центрального информационного бюро лиги.

А двумя днями ранее Евгений Малкин вошел в десятку лучших российских спортсменов, которые будут награждены статуэтками «Серебряная лань» по итогам 2012 года. Фамилии лауреатов огласила Федерация спортивных журналистов России.

Напомним, в уходящем году Малкин стал самым ценным игроком и лучшим бомбардиром чемпионата мира и регулярного чемпионата НХЛ, выиграв вместе со сборной России первенство планеты.

ЛЫЖИ | Счет шел на десятки доли

Мороз и гонка – день чудесный

Традиционный Новогодний кубок Магнитки, ежегодно собирающий на старт магнитогорских лыжников-любителей, в этом сезоне прошел под флагом ОАО «ММК». Организатором соревнований в Экологическом парке стал клуб любителей лыж комбината – отсюда и видоизмененное название.

Правда, двое постоянных участников всех массовых лыжных соревнований на сей раз традиционный старт пропустили – Елена Мицан и Владимир Головин в дни проведения Новогоднего кубка ОАО «ММК» стартовали в Златоусте на первенстве области среди профессионалов. Там, кстати, стоял 27-градусный мороз. В Магнитке было «потеплее»: девятнадцать градусов.

В первый день участники соревновались в «классике». Мужчины бежали тринадцать километров, женщины – девять. Среди мужчин абсолютным победителем стал Валерий Кудрявцев (возрастная группа до 40 лет), пробежавший дистанцию за 44 минуты 28 секунд. В других возрастных группах первые места заняли: Андрей Иванов (40–49 лет), Сергей Гусев (50–59 лет) и Николай Якимов (60 лет и старше). Среди женщин победительницами стали Светлана Бабичева и Наталья Кошелева.

Во второй день, когда прошла гонка свободным стилем, участников оказалось намного больше. Подъехал целый автобус с воспитанниками ДЮСШ № 4, вернувшимися из Абзакова, где мороз достиг 30 градусов. Да и борьба за



ФОТО: АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

звание абсолютного победителя получилась куда напряженнее. На 13-километровой дистанции (два круга по 6,5 км) у мужчин всю «дорогу» бежали вместе Евгений Ткачев и Валерий Кудрявцев. На финише с преимуществом в одну секунду выиграл Ткачев (38 минут 33 секунды) и стал победителем в первой возрастной группе. А вот среди 50–59-летних лыжников разрыв между первым и вторым призерами оказался вообще микроскопическим. Василий Дудин вышел вперед метров за триста до финиша – под спуск и опередил-таки Сергея Гусева на две десятых секунды. Время победителя – 44.56.

В возрастной группе 40–49 лет первое место

занял Олег Шкунов, среди ветеранов (60 лет и старше) – Владимир Катасонов. В женской гонке на девять километров победительницами, как и накануне, стали Светлана Бабичева и Наталья Кошелева, а также воспитанницы ДЮСШ Полина Шибко и Катя Крынина.

В детском соревновании на дистанции 6,5 километра победил Андрей Токар.

Следующий старт у магнитогорских лыжников-любителей запланирован после Нового года. 7 января в Экологическом парке пройдет Рождественский марафон. Старт в 11 часов. Мужчины побегут 30 километров, женщины – двадцать.

ХОККЕЙ | Когда все слишком хорошо – это настораживает

Земляки Мозякина попали под раздачу



ФОТО: АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО

Может, игроков «Металлурга» нужно почаще в сборные отправлять? Шутка, конечно. Но в каждой шутке есть доля правды.

Почти половина основного состава клуба во время недавнего антракта в регулярном чемпионате КХЛ выступала в национальных командах: Евгений Бирюков, Евгений Малкин, Николай Кулемин и Сергей Мозякин – в сборной России, Виктор Антипин – во второй сборной, Ари Ахонен – в команде Финляндии, Мате Цуккарелло – в норвежской сборной. Когда они вернулись обратно, даже вице-президент клуба Геннадий Величкин забеспокоился: мол, «сборники» приехали эмоционально опустошенными. Но «Металлург» после перерыва,

как ни в чем ни бывало, сразу взял с места в карьер – и впервые в этом чемпионате одержал три подряд победы на выезде, причем все – волевые: над «Атлантом» (5:3), «Торпедо» (5:3) и «Локомотивом» (5:1). Если учесть, что после предыдущего – ноябрьского – антракта команда Пола Мориса, наоборот, «повалилась», проиграв в гостях две встречи из трех, а затем еще дважды уступив в трех матчах дома, то нынешний предновогодний выездной спурт «Металлурга» иначе как парадоксом и не назовешь.

Команда, по сути, вернулась в то состояние, в котором она уже пребывала в конце октября – начале ноября, когда набрала, наконец, ход и одержала четыре уверенные победы кряду. Выходит, вот он – уровень этого состава. А то, что случилось с «Металлургом» в промежутке от

ноябрьского до декабрьского перерывов в регулярном чемпионате КХЛ, – это страшный сон, который нужно поскорее забыть.

Воскресный матч с «Локомотивом» – квинтэссенция выезда – вообще получился образцовым для Магнитки. Ярославская оборона, между прочим, самая надежная в лиге, фактически ничего не смогла противопоставить мощному нападению «Металлурга». По ходу матча возникало ощущение, что играют команды разных лиг! И пусть не столь впечатляюще смотрелось на сей раз звено Кулемин–Малкин–Мозякин (Мозякин все-таки в родном городе играл – не расстраивать же ему земляков!), зато «выстрелили» остальные тройки. Дублем отметился норвежский «малыш» Мате Цуккарелло, «дежурную» шайбу забросил недавний дебютант клуба Райан О’Райлли, наводил ужас на ярославскую оборону Джастин Ходжман... Свой козырь – игру в большинстве – гостям, по большому счету, даже задействовать не пришлось – настолько велико было игровое преимущество гостей (за первые два периода «Металлург» перебрал соперника в два с половиной раза!) Магнитка порой выглядела командой без слабых мест – примерно так же, как в конце октября–начале ноября.

Однако два обстоятельства все же омрачили суперудачный для «Металлурга» выезд, за время которого он забросил пятнадцать шайб за три матча. Ключевой игрок обороны Евгений Бирюков вновь получил серьезную травму (сколько уже было их у него за последние годы, однажды даже чемпионат мира Жена пропустил из-за серьезного повреждения), а голкипер Георгий Гелашвили,

мягко говоря, не справился с ролью дублера Ари Ахонена, пропустив в Нижнем Новгороде три шайбы за одиннадцать с половиной минут. Если уж и ждет «Металлург» какие-то проблемы в ближайшее время, то наверняка связаны они будут исключительно с обороной. Нападение клуба выглядит сейчас столь мощно, что тренеры не то что клубных, а многих национальных команд могут Магнитке позавидовать.

После трех побед на выезде «Металлург» вышел в лидеры Дивизиона Харламова, да и в таблице всей Восточной конференции поднялся на самый верх, уступая лишь два очка омскому «Авангарду», прошедшему на матч больше. Правда, на следующий день обошел Магнитку и «Ак Барс», который теперь тоже сыграл на один матч больше «Металлурга». С восторгами, впрочем, надо повременить. Когда все хорошо – это, как минимум, настораживает. Посмотрим, как команда Пола Мориса сыграет предновогодние домашние матчи и удержит ли планку на той высоте, куда ее сама подняла на прошлой неделе. Первая из этих встреч состоялась вчера, когда Магнитка приняла на своей арене «Сибирь». Завтра «Металлург» встретится с новокузнецкими одноклубниками, в воскресенье, 30 декабря, сыграет с «Амуром».

Сколько уже было травм у Евгения Бирюкова за последние годы...

больше «Металлурга». С восторгами, впрочем, надо повременить.

Когда все хорошо – это, как минимум, настораживает. Посмотрим, как команда Пола Мориса сыграет предновогодние домашние матчи и удержит ли планку на той высоте, куда ее сама подняла на прошлой неделе. Первая из этих встреч состоялась вчера, когда Магнитка приняла на своей арене «Сибирь». Завтра «Металлург» встретится с новокузнецкими одноклубниками, в воскресенье, 30 декабря, сыграет с «Амуром».

Бомбардиры «Металлурга»

Сергей Мозякин – 53 очка (21 гол плюс 32 передачи), Евгений Малкин – 49 (17+32), Николай Кулемин – 27 (13+14), Джастин Ходжман – 26 (10+16), Сергей Гончар – 24 (3+21), Мате Цуккарелло – 20 (7+13), Дмитрий Казионов – 18 (12+6), Кэл О’Райлли – 18 (3+15), Виктор Антипин – 17 (9+8).

ШАХМАТЫ

Квартет – вне конкуренции

Пятая школа вновь подтвердила статус самой шахматной в Магнитогорске.

Почти сотню школьников собрали традиционные городские соревнования по шахматам среди команд общеобразовательных школ на Кубок «Белая ладья». Они прошли в одноименном шахматно-шашечном клубе. Вне конкуренции оказалась первая команда пятой школы.

Никита Богданов, Анастасия Петренко, Сергей Валеев и Дорфей Скрипников показали абсолютный результат, не потеряв в 24 партиях ни единого очка! Второе место заняла команда школы № 5. Всего в соревнованиях приняли участие команды 22 школ.

Победители городских соревнований примут участие в областном турнире, где поборются за выход в финал всероссийских соревнований школьников по шахматам на приз клуба «Белая ладья».

Четвертый среди равных

Магнитогорский шахматист, мастер ФИДЕ Дмитрий Морозов набрал одинаковое количество очков вместе с тремя призерами традиционного Мемориала Николая Тимоховича, состоявшегося в Копейске, но по дополнительным показателям все-таки занял четвертое место.

Представительный турнир собрал более 140 участников, в числе которых были международные гроссмейстеры и мастера, мастера ФИДЕ (фактически все сильнейшие шахматисты Южного Урала), и прошел в девять туров. Четыре шахматиста – три челябинца и один магнитогорец – набрали по 7,5 очка и претендовали на звание победителя мемориала председателя шахматной федерации Копейска. Дополнительный второй коэффициент Бергера (способ определения мест в соревнованиях среди шахматистов, набравших равное количество очков) расставил квартет сильнейшим по своим местам. Первое место занял международный мастер Сергей Маценко, вторым стал международный гроссмейстер Семен Двойрис, на третьем месте – мастер ФИДЕ Александр Гутенев. Мастер ФИДЕ Морозов Дмитрий из Магнитогорска стал четвертым.

Другой магнитогорский участник мастер ФИДЕ Алексей Плещиков набрал на турнире 6,5 очка и занял одиннадцатое место.

ГОРНЫЕ ЛЫЖИ

Слалом по-французски

Воспитанница спортклуба «Металлург-Магнитогорск» горнолыжница Анна Сорокина в прошлую пятницу успешно выступила на международных соревнованиях во французском Мерибеле, заняв шестое место в специальном слаломе.

В гонках приняла участие 67 горнолыжниц, победу одержала сербская спортсменка Невена Игнатович, второе место заняла Мишель Гисин из Швейцарии, третье – Катарина Лавтар из Словении. Еще одна российская горнолыжница – Ксения Алопина из Москвы заняла девятое место.

В первой гонке Сорокина финишировала со временем 41,58 секунды, во второй – 41,20. Суммарное время Анны – 1 минута 22,78 секунды.

Напомним, магнитогорско-московский «дуэт» Сорокина-Алопина в этом сезоне успешно представляет Россию на многих крупных международных стартах в слаломных дисциплинах. Тремя неделями ранее, например, Анна Сорокина поднялась на подиум международных соревнований в специальном слаломе в шведском Фунесдалене. 22-летняя спортсменка из Магнитогорска стала победительницей гонки, в которой стартовали восемь десятков участниц. Третье место тогда заняла 20-летняя москвичка Ксения Алопина. Между двумя россиянками сумела «вклиниться» словенская горнолыжница Эли Плпо.

Камчатка – место горное

На прошлой неделе в горнолыжном центре «Металлург-Магнитогорск» прошли традиционные всероссийские соревнования памяти мастера спорта Рустама Шайхисламова – члена сборной Советского Союза, трагически погибшего тридцать лет назад – в 1982 году.

В пятницу вечером были подведены окончательные итоги командных соревнований в старшей возрастной группе (девушки и юноши 1997–1998 годов рождения). Победила первая команда Камчатского края, набравшая 702 очка, вторыми стали горнолыжники первой команды Москвы – 544 балла, третьими – петербуржцы – 306 очков. Всего в старшей возрастной группе в соревнованиях приняли участие 29 команд из 27 регионов страны (Камчатка, Красноярский край и Москва выставили по 2 команды). Сборная Челябинской области заняла четырнадцатое место – 37 очков. Больше всего зачетных очков вожацкой команде принесли Елизавета Сафонова и Максим Вихров.

В личном зачете победителями в старшей возрастной группе стали: среди девушек дважды Елена Угличева из команды Пермского края, среди юношей – Юрий Бардеев (Москва), и Даниил Лупарев (Камчатский край).

В младшей возрастной группе (девушки и юноши 1999–2000 годов рождения), где выступили 24 команды из 22 регионов страны (Москва и Ленинградская область выставили по две команды), первое место уверенно заняла команда Камчатского края – 649 очков. Вторыми также с серьезным отрывом от соперников стали москвичи – 437 очков, третьими – петербуржцы – 292 очка. В личном зачете победителями стали: среди девушек – Рината Абдулкамова и Наталья Шерина (обе – Камчатский край); среди юношей – Георгий Славин из подмосковного Дмитрова и москвич Никита Гуриянов.

НА ХОККЕЙНЫХ ЭТАЖАХ

Чемпионат КХЛ. Положение на 25 декабря

Восточная конференция			
Команды	И	Ш	О
1. «Ак Барс»	37	110-76	75
2. «Авангард»	37	109-87	74
3. «Металлург» Мг	36	125-82	72
4. «Трактор»	36	109-80	68
5. «Салават Юлаев»	37	103-104	58
6. «Барыс»	36	113-102	57
7. «Нефтехимик»	36	101-103	56
8. «Сибирь»	35	81-84	53
9. «Югра»	36	97-112	48
10. «Металлург» Нк	35	92-107	43
11. «Амур»	36	82-109	32
12. «Автомобилист»	37	79-132	27

Западная конференция			
Команды	И	Ш	О
1. «Динамо» М	36	117-78	80
2. «Локомотив»	36	93-75	70
3. СКА	35	129-88	76
4. ЦСКА	35	101-75	65
5. «Слован»	36	83-88	55
6. «Северсталь»	35	85-81	53
7. «Лев»	36	88-87	51
8. «Торпедо»	35	100-100	49
9. «Донбасс»	37	91-106	49
10. «Динамо» Мн	36	81-117	45
11. «Атлант»	36	86-107	38
12. «Витязь»	34	83-95	38
13. «Динамо» Р	37	77-111	36
14. «Спартак»	36	74-109	33

Статус самой шахматной вновь подтвердила пятая школа Магнитогорска